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АНАЛІЗ ДОХОДІВ І ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА ТДВ “АК АДВІС” 

В статті розкрито основні напрямки формування доходів і витрат підприємства ТДВ “АДВІС”, 
вивчено діючі системи організації економічного аналізу реалізації продукції, його періодичність та 
методи, також самостійно спрогнозовано економічний аналіз випуску та реалізації готової продукції 
за методикою, яка пропонується вченими-економістами на підставі фактичного матеріалу 
бухгалтерської звітності ТДВ “АК АДВІС” за 2013–2014 роки, та виявлено резерви збільшення обсягів 
реалізації продукції. 
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Постановка проблеми. Для розвитку підприємства в умовах ринку стає можливим 

одержання максимального прибутку за мінімальних витрат з паралельним підвищенням 
якості обслуговування споживачів. Засобом досягнення цієї мети є максимізація товарообігу, 
валового доходу та оптимізація витрат обігу.  
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Реалізація фінансової стратегії підприємства значною мірою залежить від рівня 
управління його доходами та витратами, метою якого є отримання прибутку. Доходи і 
витрати можуть розглядатися як відносно самостійні об’єкти управління, аналіз складу та 
динаміки яких дозволяє оцінити відповідність змін, що відбулися у звітному періоді, 
стратегічним намірам підприємства. Загальний аналіз прибутку передбачає попередній 
розподіл доходів за джерелами їх утворення, а витрат – за напрямами витрачання коштів 
відповідно до змісту операційної, інвестиційної або фінансової діяльності, наслідком якої є 
утворення тієї чи іншої складової прибутку.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Інформаційною базою виконаного 
дослідження є законодавчі акти України, нормативна документація та галузеві інструкції, що 
регламентують аналіз реалізації продукції, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, 
наукові праці вітчизняних та зарубіжних учених-економістів, матеріали науково-практичних 
конференцій, матеріали органів державної статистики, облікові дані ВАТ “АК АДВІС” за 
2013–2014 рр. 

Формування цілей. Метою статті є вивчення організації та методики обліку і аудиту 
доходів, витрат та фінансових результатів. 

Виклад основного матеріалу. Фінансові результати діяльності підприємства значною 
мірою залежать від рівня управління його фінансами, що обумовлює необхідність розвитку 
інформаційної системи фінансового менеджменту, удосконалення її організаційної 
структури, визначення принципів утворення та умов розподілу і поєднання інформаційних 
потоків. В умовах ринкової економіки отримання прибутку та забезпечення рентабельної 
діяльності суб’єкта господарювання є необхідною складовою, яка обумовлює зростання 
ринкової вартості підприємства. Як основний узагальнюючий показник фінансових 
результатів діяльності підприємства, прибуток є важливим джерелом формування його 
капіталу, забезпечення фінансової стійкості та платоспроможності [3, с. 66].Прибуток є 
наслідком різноспрямованого руху грошових потоків, що характеризується доходами і 
витратами підприємства. Доходи і витрати, як взаємопов’язані чинники утворення прибутку 
підприємства, мають досліджуватися на всіх етапах їх формування. В узагальненому вигляді, 
прибуток може розглядатися як різниця між доходами, отриманими підприємством за 
відповідний період внаслідок своєї діяльності, та витратами, здійсненими в той же період 
внаслідок своєї діяльностіУ загальному визначенні доход – це збільшення економічних вигод 
у вигляді надходження активів або зменшення зобов’язань, які призводять до зростання 
капіталу (за винятком зростання, обумовленого внесками власників до статутного капіталу). 
Це визначення відповідає вимогам до класифікації доходу від звичайної діяльності 
підприємства, які містяться у НП(С)БО15 “Дохід” (табл. 1). 

Отже, згідно з НП(С)БО 15, дохід визначається під час збільшення активу або 
зменшення зобов’язання, що зумовлює зростання власного капіталу (за винятком зростання 
капіталу за рахунок внесків учасників підприємства), за умови, що оцінка доходу може бути 
достовірно визначена [15]. 

Основну частину прибутку підприємства одержують від реалізації продукції і послуг. У 
процесі аналізу вивчається динаміка, виконання плану прибутку від реалізації продукції і 
визначаються фактори зміни її суми (табл. 2). 

Прибуток від реалізації продукції в цілому по підприємству залежить від чотирьох 
факторів першого рівня підпорядкованості: обсягу реалізації продукції, її структури ; 
собівартості і рівня середньо реалізаційних цін.  

Обсяг реалізації продукції може робити позитивний і негативний вплив на суму 
прибутку. Збільшення обсягу продажів рентабельної продукції призводить до пропорційного 
збільшення прибутку. Якщо ж продукція є збитковою, то під час збільшення обсягу 
реалізації відбувається зменшення суми прибутку. 

Структура товарної продукції може робити як позитивний, так і негативний вплив на 
суму прибутку. Якщо збільшиться частка більш рентабельних видів продукції в загальному 
обсязі її реалізації, то сума прибутку зросте і, навпаки, в ході збільшення питомої ваги 
низькорентабельної чи збиткової продукції загальна сума прибутку зменшиться. 
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Таблиця 1 
Резерви зростання обсягу продукції ТДВ “АК АДВІС” за 2013–2014 рр.(тис. грн.) 

 

Можливе збільшення випуску 
продукції за рахунок кращого 

використання 
Групи резервів 

 
трудових 
ресурсів 

засобів 
праці 

предметів 
праці 

1. Збільшення кількості робочих місць та 
укомплектування їх устаткуванням  

22  24  -  

2. Ліквідація втрат робочого часу й часу 
роботи устаткування  

126  89  -  

3. Підвищення продуктивності праці та 
устаткування  

158  136  -  

4. Зниження норм витрат матеріалів  -  -  230  

Разом  306  249  230  

 
Собівартість продукції і прибуток знаходяться в обернено пропорційній залежності: 

зниження собівартості приводить до відповідного зростання суми прибутку, і навпаки. 
 

Таблиця 2 
Основні економічні показники діяльності підприємства ТДВ "АК АДВІС" 
№ 
п/п 

Показник 
 

За 2013 р. За 2014 р. Відхилення 
Темп 

росту, % 
1. Середньоспискова 

чисельність працівників, 
чол.  

1231 1020 -211 82,86 

2. Середньорічна вартість 
основних засобів, тис. 
грн. 

59372,5 56589,5 -2783 95,31 

3. Матеріальні витрати, 
тис. грн. 

13300 15701 2401 118,05 

4. Товарна продукція, тис. 
грн. 

21572 23181 1609 107,46 

5. Обсяг реалізації 
продукції, тис. грн. 

27201 24775 -2426 91,08 

6. Матеріаломісткість 0,617 0,677 0,061 109,86 
7. Фондовіддача 0,363 0,410 0,046 112,74 
8. Чистий прибуток 

(збиток) 
-874 -306 568 35,01 

 
 
Висновки. Можна зробити висновок, що максимальний розмір резервів спостерігається 

у трудових ресурсів, що пояснюється надмірною пропозицією робочої сили, мінімальний – у 
основних фондів, що пов'язано з проблемою оновлення устаткування через нестачу коштів 
на розвиток виробництва. Комплектний резерв зростання обсягу виробництва становить у 
даному разі 249 тис. грн. Перспективний резерв у розмірі 306 тис. грн залишається не 
укомплектованим і тому нереальним.  
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